

# 东方风劲，扬帆新时代

□新华社记者 叶书宏 张伟

5月5日，是“千年思想家”马克思诞辰200周年纪念日。

诞生于19世纪的马克思主义，其强大的生命力延续至今，其强大的影响力传遍世界。

当前，西方社会危机频现，乱象不断；而在世界东方，中国的社会主义实践则在不断佐证和展示着马克思主义的真理性与生命力。中国的历史性成就，让世界对马克思的纪念变得更加意义非凡。

马克思以悲天悯人的情怀、洞悉世事的智慧、科学精辟的预言，为无产阶级认识和改造世界提供了强大思想武器，为人类谋求幸福指明了方向。

1825年，英国爆发资本主义世界第一次经济危机，引发席卷欧洲的工人运动。

“极度贫富分化和穷人的艰难处境让马克思开始思考社会公平正义的哲学命题。”马克思故居纪念馆馆长伊丽莎白·诺伊说。

《马克思传》作者弗·梅林这样论述马克思的“初心”：不倦追求真理源于马克思内心对人民最深厚的情感，就像他自己说的，他不能背对“苦难的人间”。

马克思在现实中寻找出路。他通过对经济关系的解析，揭开了剩余价值的秘密，挖掘出隐藏在资本主义制度中的

痼疾。

恩格斯评价说：“正像达尔文发现有机界的发展规律一样，马克思发现了人类历史的发展规律……发现了现代资本主义生产方式和它所产生的资产阶级社会的特殊的运动规律。”

1848年2月，《共产党宣言》正式发表，第一次全面阐述科学社会主义原理，标志着马克思主义的诞生。习近平总书记指出，《共产党宣言》一经问世，就在实际上推动了世界社会主义发展，深刻改变了人类历史进程。

马克思的伟大发现，使社会主义由空想成为科学，从思想上引领了无产阶级乃至全人类追求自由解放的伟大事业。

工业革命以来，资本主义虽有改良却无法克服其内在矛盾而陷入周期性危机。2008年国际金融危机爆发，再次佐证了马克思“两个必然”的科学论断。

席卷欧洲大陆的抗议示威，直指1%富人阶层的“占领华尔街”运动……英国《每日电讯报》评论：“下层阶级爆发了，骚乱者产生的原因是正在衰落的国家，和完全忽视这群人的冷漠的政治阶层。”

“1%的人拥有，1%的人统治，1%的人享受。”这是诺贝尔经济学奖得主施蒂格利茨对美国社会现状的总结。美国经济学家鲁比尼则坦言，这样的问题，“马克思100多年前已经预测到了”。

经济停滞、难民问题、选举困局……

西方各种乱象预示着，资本主义生产资料私有制和社会化大生产之间的矛盾在经济全球化的背景下再次集中爆发。

危机的冲击波，让西方的道德、制度和理论优越感面临挑战，曾鼓吹“历史终结论”的美国学者福山也不得不承认，“美式资本主义跌下了神坛”。

在西方，不少人重新想起了马克思，“马克思热”再度掀起：《资本论》重新畅销，伟人现身荧屏。电影《年轻的卡尔·马克思》让柏林电影节主席迪科斯里克感慨“正当其时”。

500年来，社会主义从空想走向科学，虽经历波折，却最终以中国特色社会主义的巨大成功向世界宣告，社会主义是人类社会发展的必由之路。

十月革命一声炮响，马克思主义火种传入中国。中国先进分子高举真理火炬，成立了为共产主义而奋斗的中国共产党。从此，中国人民在精神上找到了主心骨，中国发展在方向上找到了定盘星。

中国共产党学习运用《共产党宣言》，不忘初心，牢记使命，始终把人民放在心中最高位置，更好增进人民福祉，推动人的全面发展、社会全面进步。

从一穷二白，到成为全球第二大经

济体，对全球经济增长贡献率超过30%；从科技落后到“天宫”上天、“蛟龙”入海……中国用几十年时间走完西方发达国家几百年的历程，创造了世界发展的中国奇迹。

百年沧桑巨变，马克思主义中国化释放出改造世界的伟力。中国共产党，始终坚定马克思主义信仰，成为《共产党宣言》精神的忠实传人。

2017年10月18日，中共十九大胜利召开，宣告中国特色社会主义进入新时代。作为马克思主义中国化最新成果，习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，成为引领中华民族伟大复兴的行动指南。

新时代中国特色社会主义取得历史性成就，有力打破了“西方制度优越论”神话，为发展中国家实现繁荣富强提供了新路径，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

中国共产党的胜利，是马克思主义的胜利；中国特色社会主义的胜利，是科学社会主义的胜利。用埃及及经济思想家塞米尔·阿明的话说，今日中国，正是马克思主义强大生命力和广泛影响力的现实写照。

新华社北京5月1日电

## ■ 马克思诞辰200周年

# 公安部新《道路交通事故处理程序规定》实施

□新华社记者

为进一步规范道路交通事故处理工作，保护当事人合法权益，公安部近日修订发布的《道路交通事故处理程序规定》于2018年5月1日起施行。

对比修订前的《道路交通事故处理程序规定》，新规对交通事故处理的多项制度进行调整完善，出台了四个方面15项新措施。

——完善事故复核程序、畅通法定救

济渠道。

新规要求，放宽当事人对事故认定不服申请复核的范围，将交通事故证明、适用简易程序事故认定以及跨省事故认定三类情形均纳入复核申请范围，实现事故办

案监督和群众依法申诉渠道的全覆盖。

同时，为了给当事人申请复核提供更

大便利，在原有规定向上级公安交管部门提出复核申请的基础上，新增可以直接向原办

案单位提出复核申请的规定，让群众少跑腿。在事故责任复核环节，新增可以设立复核委员会的规定，广泛吸收行业代表、社会专家学者等人员参与，提高事故认定的公众参与度和公开透明度，促进公正公平办案。

新规还取消交通事故进入司法程序不予复核的规定，并要求公安交管部门受理复核申请后，要将受理情况和复核结论告知人民法院、人民检察院，减少司法成本，更好地保障当事人合法权益。

——规范事故处理收费、减轻群众负担。

新规明确，对因扣留事故车辆产生的停车费用，明确由作出扣留决定的公安交管部门承担，不得向当事人收取；但公安交管部门通知当事人领取，当事人逾期未领取产生的费用除外。对需要进行事故检验、鉴定的，规定检验、鉴定费用由公安机关交通管理部门承担，不得向群众收取。

新规严禁公安交管部门指定停靠场停放扣留的事故车辆，防止违规收费和勾连牟利等问题。

同时，新规要求，除依法扣留车辆的情形外，赋予事故当事人自行联系施救单位拖移车辆的选择权，只有在当事人无法及时移动车辆且影响通行和安全的情况下，交通警察方可通知具有资质的施救单位将车辆移至不妨碍交通的地点。

——简化办案程序，提高处理效率。

新规要求，对于未造成人员伤亡的财产损失事故，规定当事人在现场拍照或者标划事故车辆位置后，先撤离现场再协商处理，进一步提高轻微事故现场撤离效率，防范由此导致的二次事故和交通拥堵。

对于未造成人员伤亡的财产损失事故，当事人可以通过“交管12123”手机APP等快捷方式自行协商处理，减少事故处理和理赔时间。

对于当事人报警的未造成人员伤亡的财产损失事故，交通警察、警务辅助人员可以通过电话、微信、短信等方式为

当事人自行协商处理提供指导。

同时，新规明确，对事实成因清楚、当事人无异议的伤人事故，按照平等自愿原则，经当事人各方申请可以快速处理，缩短事故处理的周期。

——强化公开透明、推动公正执法。

新规要求，按照警务公开的要求，推行在互联网公布事故认定书措施，使执法办案行为更加透明。在原有死亡事故作出事故认定前公开证据的基础上，进一步将公开证据的范围扩大到复杂、疑难的伤人事故。

新规还明确交通警察处理事故应当按照规定使用执法记录设备，强化执法过程监控。

此外，修订后的规定还在依法严厉打击交通肇事逃逸行为，对群死群伤事故深入开展深度调查以溯本追源、预防事故等方面作了明确规定，将有利于打击震慑违法犯罪、科学有效预防事故。

据新华社北京5月1日电



5月1日，车辆在六景阳江高速公路特大桥（左）上通过。当日，柳南高速改扩建项目重要控制性工程之一的六景阳江特大桥正式通车。六景阳江特大桥总长1127米，桥面宽35米，为单向四车道。

新华社记者 周华摄

# 打造智能4.0社区生活服务圈

（上接第一版）“搭建涵盖家庭、云端及社区的综合场景，建立社区居民集成化智能系统，依托大数据为居民提供精准服务，是魔方中国专注打造的民生服务体系，旨在优化生活方式，提高生活品质。”魔方投资有限公司CEO于任远说，在南岗区落地的社区15分钟智能生活服务圈，是集智能、融合、快捷、普惠、集约、共享为一体的民生服务体系，多业态融合降低社会综合服务成本，实现普惠型社会服务，将成为国内生活方式4.0的领先样本。

据悉，借助视联网、物联网、大数据等新技术手段，整合所有门类生活服务，利用手机APP及居民家中配备的语音交互系统，开展智能化民生服务，是智能4.0社区生活服务的基本路径。于任远说：“每个魔方服务综合体，将以服务15分钟半径内1万户居民为基础，提供483个新型就业岗位。仅南岗区将建设的66个魔方服务综合体，即可吸纳3.1万人就业。

“北大荒集团作为供应链企业，有成熟的食品加工能力及营销、溯源体系，能

从种植到餐桌确保食品安全。”北大荒农协主席唐浩告诉记者，他们将为魔方民生服务综合体直供安全食材、半成品及堂食服务，普惠社区人群。

签约当日，魔方中国还与黑龙江东方天地房地产开发有限公司达成合作，购置楼宇用于打造南岗区首家魔方中国民生服务综合体“魔方美好生活体验馆”，全方位植入智能生活方式4.0多种新业态模式。据悉，该体验馆年内将投入运营，新型就业岗位很快启动培训，进而复制到全市形成网格化布局。

于任远介绍说，“魔方美好生活体验馆”服务项目包括汽车服务、商业零售服务、衣物护理服务、24小时便利服务、社交服务、教育服务、养老服务、家政服务、医疗服务、体检服务、党建服务及政务服务等多业态民生服务，项目建成后，可承载周边1.3万户居民新生活方式需求。

作为“以服务代管理”的社区综合服务新尝试，魔方中国民生综合服务体系网格布局建设完成后，将为国内社区公共服务开拓新实践。

（上接第一版）“搭建涵盖家庭、云端及社区的综合场景，建立社区居民集成化智能系统，依托大数据为居民提供精准服务，是魔方中国专注打造的民生服务体系，旨在优化生活方式，提高生活品质。”魔方投资有限公司CEO于任远说，在南岗区落地的社区15分钟智能生活服务圈，是集智能、融合、快捷、普惠、集约、共享为一体的民生服务体系，多业态融合降低社会综合服务成本，实现普惠型社会服务，将成为国内生活方式4.0的领先样本。

据悉，借助视联网、物联网、大数据等新技术手段，整合所有门类生活服务，利用手机APP及居民家中配备的语音交互系统，开展智能化民生服务，是智能4.0社区生活服务的基本路径。于任远说：“每个魔方服务综合体，将以服务15分钟半径内1万户居民为基础，提供483个新型就业岗位。仅南岗区将建设的66个魔方服务综合体，即可吸纳3.1万人就业。

“北大荒集团作为供应链企业，有成熟的食品加工能力及营销、溯源体系，能

从种植到餐桌确保食品安全。”北大荒农协主席唐浩告诉记者，他们将为魔方民生服务综合体直供安全食材、半成品及堂食服务，普惠社区人群。

签约当日，魔方中国还与黑龙江东方天地房地产开发有限公司达成合作，购置楼宇用于打造南岗区首家魔方中国民生服务综合体“魔方美好生活体验馆”，全方位植入智能生活方式4.0多种新业态模式。据悉，该体验馆年内将投入运营，新型就业岗位很快启动培训，进而复制到全市形成网格化布局。

于任远介绍说，“魔方美好生活体验馆”服务项目包括汽车服务、商业零售服务、衣物护理服务、24小时便利服务、社交服务、教育服务、养老服务、家政服务、医疗服务、体检服务、党建服务及政务服务等多业态民生服务，项目建成后，可承载周边1.3万户居民新生活方式需求。

作为“以服务代管理”的社区综合服务新尝试，魔方中国还与黑龙江东方天地房地产开发有限公司达成合作，购置楼宇用于打造南岗区首家魔方中国民生服务综合体“魔方美好生活体验馆”，全方位植入智能生活方式4.0多种新业态模式。据悉，该体验馆年内将投入运营，新型就业岗位很快启动培训，进而复制到全市形成网格化布局。

面对未来发展，龙江阜丰副总经理徐苓国充满信心：目前一期项目产品实现达产，已销往全国各地，首批产品已装船外

运出口。二期工程今年9月投产后，将建设一流的氨基酸生产航母基地，建成智能化、高科技的国际一流的产业园区。随着龙江阜丰的全部建成投产，山东阜丰集团将成为全球规模最大、技术最先进的玉米生化企业。

目前，以昂昂溪榆树屯工业园区已入驻的龙江阜丰300万吨玉米深加工、惠丰金源粮食仓储及深加工、吉威源绿色食品深加工等项目为依托，发挥交通、区位、地价等优势，辟建总面积14平方公里的粮食精深加工产业园区，向上申报省级经济开发区，吸纳粮食精深加工企业入驻，形成互利互补、互助共赢的产业格局，争取用两年时间使园区达到百亿元产值。

在龙江阜丰紧张建设的日日夜夜里，齐齐哈尔市、昂昂溪区两级干部以勇于担当、时不我待、只争朝夕、久久为功的精神，诠释着鹤城广大干部群众盼望快发展、大发展的真挚情感和执着精神。良好的营商环境、独有的资源优势和市场机会，吸引了众多投资者前来鹤城考察洽谈。他们以雷厉风行的实际行动，在新时代的发展进程中，讲述着越来越多的千帆竞发、百舸争流的龙江新故事。

（上接第一版）“搭建涵盖家庭、云端及社区的综合场景，建立社区居民集成化智能系统，依托大数据为居民提供精准服务，是魔方中国专注打造的民生服务体系，旨在优化生活方式，提高生活品质。”魔方投资有限公司CEO于任远说，在南岗区落地的社区15分钟智能生活服务圈，是集智能、融合、快捷、普惠、集约、共享为一体的民生服务体系，多业态融合降低社会综合服务成本，实现普惠型社会服务，将成为国内生活方式4.0的领先样本。

据悉，借助视联网、物联网、大数据等新技术手段，整合所有门类生活服务，利用手机APP及居民家中配备的语音交互系统，开展智能化民生服务，是智能4.0社区生活服务的基本路径。于任远说：“每个魔方服务综合体，将以服务15分钟半径内1万户居民为基础，提供483个新型就业岗位。仅南岗区将建设的66个魔方服务综合体，即可吸纳3.1万人就业。

“北大荒集团作为供应链企业，有成熟的食品加工能力及营销、溯源体系，能

从种植到餐桌确保食品安全。”北大荒农协主席唐浩告诉记者，他们将为魔方民生服务综合体直供安全食材、半成品及堂食服务，普惠社区人群。

签约当日，魔方中国还与黑龙江东方天地房地产开发有限公司达成合作，购置楼宇用于打造南岗区首家魔方中国民生服务综合体“魔方美好生活体验馆”，全方位植入智能生活方式4.0多种新业态模式。据悉，该体验馆年内将投入运营，新型就业岗位很快启动培训，进而复制到全市形成网格化布局。

面对未来发展，龙江阜丰副总经理徐苓国充满信心：目前一期项目产品实现达产，已销往全国各地，首批产品已装船外

# 中国与多米尼加建交

新华社北京5月1日电（记者许可）国务委员兼外交部长王毅1日上午同多米尼加共和国外长巴尔加斯在北京签署《中华人民共和国和多米尼加共和国关于建立外交关系的联合公报》，主要内容如下：

中华人民共和国和多米尼加共和国，根据两国人民的利益和愿望，决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、

平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

多米尼加共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。据此，多米尼加共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”。

中多建交公报在北京签署前，多米尼加发布总统公告，宣布承认一个中国原则，与台湾地区断绝所谓“外交关系”。

## 萧楚女： 一支永不熄灭的“红烛”



萧楚女像（资料照片）。

新华社发

萧楚女先后在湖北、安徽、四川、上海、广州等地从事革命工作。1920年初，他参加恽代英在武汉创办的“利群书社”，开始走上有组织的斗争道路。1923年6月，在重庆担任《新蜀报》主编，撰写了大量的政论、社论。同时，他经常给《向导》《中国青年》撰稿。

他的文章，笔锋犀利，战斗性强，矛头所向，不是“指责土匪军阀，就是痛骂贪官污吏”，连反动派所控制的报刊也不得不赞叹萧楚女的文章是“字夹风雷，声成金石”。

1924年8月萧楚女任中共中央驻四川特派员，领导重庆社会主义青年团和四川的革命斗争，10月组织四川平民学社，出版刊物《爝光》。1925年6月戴季陶主义出笼后，他专门写成《国民革命与中国共产党》一书，批驳戴季陶对共产党的攻击和污蔑。他还撰文开展了对国家主义派的批判。

1926年1月后，萧楚女到广州先后担任国民党中央宣传部干事兼中国国民党政治讲习班教授、黄埔军校政治教员等职。1927年4月，萧楚女在广州反革命大屠杀中被逮捕，4